

# 国际奥委会委员高度评价北京申冬奥陈述及展示 “我很惊讶北京准备得如此之好”

新华社瑞士洛桑6月10日电(记者张森 张冀)北京冬奥申委9日至10日在瑞士洛桑参加2022年冬奥会候选城市陈述交流会,并举行申办展示活动,国际奥委会委员高度评价北京在申办冬奥过程中的努力及准备。

北京2022申冬奥代表团当地时间9日在瑞士洛桑参加与国际奥委会委员的陈述交流会,详细阐述北京2022年冬奥

会的赛事规划与运行、运动员体验等方面的理念与承诺,并回答了国际奥委会委员的询问。国际滑雪联合会主席卡斯珀对记者说:“我很惊讶北京准备得如此之好。”

作为《奥林匹克2020议程》通过后的首次奥运申办进程,北京申奥充分体现了国际奥委会改革中强调奥运遗产规划及可持续性精神。对此,国际残奥委会主席克雷文直言,2008年奥运会为北京再

次申奥带来了良好的经验,北京注重奥运遗产与可持续性的规划十分重要,“我们希望北京能通过冬季运动带动社会的转型”。

克雷文说:“我对三个赛区的职责有了深刻了解,高铁将在连接赛区中发挥良好作用,来自中国政府的高度支持对申奥来说很重要。”

10日,北京冬奥申委又通过实景沙

盘、高铁车厢模型、运动员图片展等形式展示了北京2022冬奥申办三赛区的规划与联动。来自乌克兰的国际奥委会委员博尔佐夫参观后称赞说,北京的展示令人直观获取了赛场赛道信息,北京已经做好了申办冬奥的准备。

7月31日,国际奥委会将在马来西亚吉隆坡举行全体会议,投票产生2022年冬奥会举办城市。



青海古树“肚里”设茶水台 已有800岁树龄

6月10日,记者在青海省海东市化隆回族自治县阿河滩村见到了这棵需要8人合抱才能完全围住的古树,据该村村委会主任韩保长介绍,该树已有800岁左右,树心枯死形成一个巨洞,村民们在里边摆了茶水台,闲暇时坐着乘凉喝茶。因为村民与游客坐在树洞里喝茶。

中新社发

## 斯科拉里来了!

### 恒大派专机迎接

本报讯 卡纳瓦罗的离开将广州恒大的意大利元素带走,新的巴西元素也随之而来,广州恒大昨日已经派出专机前往巴西圣保罗迎接斯科拉里一行,巴西教练将在今晚抵达广州。恒大将正式从“意大利时代”迈入“巴西时代”。

斯科拉里作为世界杯冠军教头,得到了和里皮一样的待遇,当时许家印也是派出私人飞机前往意大利迎接里皮。这次广州恒大派出的专机经过30多个小时的飞行时间,从巴西接来斯科拉里一行。据巴西媒体同行透露,前往巴西的恒大代表是刘永灼,私人飞机将在德国法兰克福稍作休整,然后飞抵巴西圣保罗,并在接到斯科拉里一行后马上启程。按照时间估算,斯科拉里一行在11日晚间抵达广州。

按照广州恒大淘宝足球俱乐部的惯例,会在斯科拉里抵达广州的第二天召开新闻发布会,而6月12日恰好是球队的集训时间,俱乐部已经将6月12日下午的一个小时训练时段设为球迷开放日。同样是参照里皮上任时的安排,不难估算出广州恒大将在新闻发布会上宣布斯科拉里上任,然后“大菲尔”会直接在球迷开放日亮相。斯科拉里正式上任



斯科拉里(资料图)

# 菲利佩 将军

广州欢迎你

的8天之后,广州恒大将在重新开启的中超联赛中客场挑战山东鲁能。

正如记者此前所了解,斯科拉里团队的身价大约是600万欧元/年,两年半的工作合同,约1500万欧元的薪水,折合人民币超过1亿元。而且,工作合同不存在任何绩效考核的限制性条款。

斯科拉里67岁,与里皮同年,但小7个月。与恒大的两年半合同结束之后,斯科拉里可以过70大寿。也就是说,来

恒大工作,也许是斯科拉里足球生涯里最后一份工作合同。

但是,这份合同,不是斯科拉里职业生涯里最贵的工作合同。此前,他在英超切尔西和乌兹别克斯坦库鲁夫奇执教时,年薪都超过800万欧元。(李斌)

舌尖上的“非遗”

## 揭秘美食背后的历史传说

6月13日是我国的第十个“文化遗产日”。其实,有不少文化遗产常伴我们身边,只是大家未曾留意。烧饼、豆瓣酱、龙须面……这些平常的食物,相信大家再熟悉不过了。这些入选“国家级非物质文化遗产”的美食,你是否品尝过?它们背后有着怎样的历史故事呢?下面就为你揭秘美食背后的历史传说。



南翔小笼包(资料图)

### 南翔小笼包原是“大肉馒头”

“南翔小笼包”是1871年南翔镇的黄明贤创制的,距今已有143年历史,入选第四批国家级非物质文化遗产名录。据了解,“南翔小笼包”原名“南翔大肉馒头”,以皮薄、馅大、汁多、味鲜、形美著称。据《嘉定县志》载:“馒头有紧酵松酵两种,紧酵以清水和面为之,皮薄馅多,南翔制者最著,他处多仿之,号为翔式……”

据了解,清朝同治十年,黄明贤对“大肉馒头”进行改良,采取“重馅薄皮、以大改小”的方法,并且用不发酵的精面粉为皮,馅料用的猪腿精肉都是用手工剁成的,肉馅里还加上肉皮冻。肉皮冻的制作也很独特,不用味精,而用隔年老母鸡炖汤把肉皮煮化冻,拌入肉馅,馅里撒入少量研细的芝麻,加入蟹粉或虾仁或春笋。

小笼包上笼蒸时严格控制温度、压力和火候,根据温度调整3-10层的笼屉高度,旺火沸水蒸5分钟,出笼时呈半透明状。戳破面皮,蘸上香醋,就着姜丝,咬一口南翔小笼包,其肉馅鲜美鲜美的汤汁,令人感觉余香在口,回味无穷。作家梁实曾在《雅舍谈吃》一书里写道:“提住小笼包的皱褶猛然提起,轻轻咬破小笼包皮,把其中的汤汁吸饮下肚。而吃的乐趣就在那一吸之间。”



周村烧饼(资料图)

### 周村烧饼堪称“饼中一绝”

周村烧饼至今已有一千八百多年的历史。据《资治通鉴》记载,汉恒帝延熹三年,就有贩胡饼者流落山东境内,世代相传,风靡各郡县。“胡饼”就是芝麻烧饼,在口手相传的过程中,品种逐渐多起来。清朝末期,周村出现烧饼作坊,几经改进,才使真正意义的周村烧饼脱颖而出。

据了解,周村烧饼有着“薄、香、酥、脆”的特色,堪称“饼中一绝”。有人形容道:“形似满月,薄如秋叶;落地珠散玉碎,入口回味无穷”。周村烧饼制作技艺入选第二批国家级非物质文化遗产名录。



豆瓣酱(资料图)



龙须面(资料图)

### 龙须面曾令皇帝胃口大开

龙须面至今已有300多年的历史,是我国北方传统风味筵席面点品种之一。农历二月初二龙抬头,有吃龙须面的习俗。相传明代御膳房里有位厨师,做了一种细如发丝的面条,令皇帝胃口大开,边品尝,边赞赏,龙颜大悦。可能因为这种拉面细如发丝,就需要把每根面都拉得细如发丝,就需要“深厚的功力”。龙须面制作技艺入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

由于龙须面面条较细,不宜在汤中待太久,所以龙须面在做的时候,掌握面条入水的时间非常重要,而且吃也要趁热吃,不然面在汤里时间久了就太软了,失去了口感。

### 豆瓣堪称“川菜灵魂”

豆瓣又称“豆瓣酱”,是川味食谱中常用的调味佳品,堪称“川菜灵魂”,其制作技艺入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

相传明末清初,福建汀州府永定县孝感乡翠享村人陈逸仙迁入四川郫县。子孙繁衍,久居其地。清朝康熙年间,人民生活水平较低,主要以咸菜、盐渍辣椒(俗称辣子豆瓣)佐餐,而陈家开设了作坊,制



烤鸭(资料图)

### 烤鸭最早或为“烧鸭”

烤鸭技艺历史悠久。据了解,元朝天历年间的御医忽思慧所著《饮膳正要》中有“烧鸭子”的记载,“烧鸭子”就是“叉烧鸭”,算是最早的一种烤鸭。

而“北京烤鸭”相传始于明朝,朱元璋建都于南京后,明宫御厨便取用南京肥厚多肉的湖鸭制作菜肴,为了增加这道菜的风味,采用炭火烘烤,使鸭子口感酥香,肥而不腻。公元十五世纪初,明代迁都北京,烤鸭技术也带到北京,并被进一步发展。

不过,关于烤鸭的起源,到现在也没有一个定论,传说的“版本”各不相同。“杭州版”相传烤鸭起源于元代杭州,因为浙江是著名的水乡,盛产鸭子,以火炙之,便成炙鸭。“济南版”相传济南人爱吃烤鸭,后随着与北京联系的加强,将烤鸭也带到北京。“开封版”相传“汴京烤鸭”是中国烤鸭的“鼻祖”。

2008年,全聚德挂炉烤鸭技艺、便宜坊焖炉烤鸭技艺入选第二批国家级非物质文化遗产名录。

作经营酱油、盐渍辣椒等调料为生。清朝咸丰三年,陈氏后人陈守信,号益谦(又名光谦),发现盐渍辣椒易出水,不宜保存,于是在祖辈的基础上,潜心研究数年,先以豌豆加入盐渍辣椒吸水,效果不佳,再换蚕豆瓣,依然不佳,又借鉴豆腐乳发酵之法,加入面粉、蚕豆瓣一起发酵,其味鲜辣爽口,回味悠长,郫县豆瓣就此诞生。(任民)

世界女子水球联赛总决赛

## 中国队9:7击败俄罗斯迎首胜

据新华社上海6月11日电 在2015国际泳联世界女子水球联赛总决赛小组赛最后一场比赛中,中国姑娘迎来了酣畅淋漓的首场胜利,9:7战胜俄罗斯,前两天状态欠佳的主力队员赵子涵大爆发

一人包揽4球。美国队和澳大利亚三战全胜,分别占据各自小组的第一位。

12日将进行交叉赛,意大利相约荷兰队,澳大利亚对阵巴西,中国对加拿大,俄罗斯对美国。

## 济科宣布竞选国际足联主席

本报讯 在布拉特宣布辞去国际足联主席之后,越来越多的人参与到新任主席的竞选中来。据英国BBC报道,前巴西传奇球星济科表示,他将竞选国际足联主席。

济科近日在发布会上表示:“我们今天所看到的足球是十分可悲的,贪污腐败,将许多人努力工作的成功白白浪费掉。我将参加国际足联主席竞选,我认为用我的经验和知识参加竞选是我的责任。”

BBC认为,虽然济科身为球员和教练都取得过非凡的成绩,但是他缺少足球管理的经验。现年62岁的济科是巴西著名足球运动员,他曾经担任过许多足球俱乐部和国家队的主教练,目前担任巴西体育局局长职务。(杨磊)

## 英媒曝国际足联改选时间

12月16日或产生新主席

本报讯 据BBC报道,国际足联有可能在明年的12月16日,投票选举出新任主席。

布拉特在5月30日国际足联大选中击败竞争对手阿里王子,第5次连任国际足联主席,但是4天之后,布拉特宣布辞去主席职务。不过,在新任主席当选之前,他将继续行使国际足联主席职务,并将对国际足联进行一系列的改革。

国际足联将在今年7月召开执行委员会特别会议,以决定选举新任主席的具体时间。据BBC报道,布拉特认为今年12月中旬将是最合适的时间。

届时,国际足联209个成员协会将派代表前往国际足联总部,选举出新一任主席。(杨磊)

## 国际足联推迟2026年世界杯申办

本报讯 据BBC报道,国际足联表示2026年世界杯申办将被推迟。

由于瑞士检方正在对2018和2022年世界杯是否存在违规行为进行调查,国际足联不得不推迟2026年世界杯申办程序。

2026年世界杯举办地原计划于2017年5月,在吉隆坡进行投票。美国被认为是2026年世界杯热门候选,同时加拿大、墨西哥和哥伦比亚也有意申办。

由于2022年世界杯将在卡塔尔举行,中国和澳大利亚作为同一洲国家,不能在8年之内再次申办世界杯。

而目前,2018年俄罗斯世界杯和2022年卡塔尔世界杯都在接受调查,之前国际足联独立审查委员会主席萨拉曾表示,如果调查结果显示申办过程存在违规行为,不排除剥夺两国举办世界杯权力的可能。(杨磊)

## 西甲联赛调查巴萨踢假球

本报讯 据西班牙《世界体育报》报道,本赛季西甲联赛最后一轮中,巴萨2-2战平拉科鲁尼亚的比赛引起了联赛委员会的注意。西甲联赛正在对这场比赛是否存在假球行为进行调查。

西甲联赛最后一轮,巴萨已经提前夺得联赛冠军,而拉科鲁尼亚则至少需要一场平局才能晋级成

(大民)



校园时装秀

6月9日傍晚,学生在T台上表演时装秀。当日,平顶山工业职业技术学院艺术学院在校园内举办了2015届服装专业毕业作品展,共展出了60多名学生设计的35个主题的时装,学生穿着自己设计的时装在T台上进行展示。本报记者 牛智广 摄